

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊第一六四四號
校刊 非賣品

社址：中國文化學院 編輯室電話：二二三

趙榮	郭長	人行發
和維	潘宋	社副
室華	仲宋	主編
系學	刷公	印刷
心中	動活	生學
		行發

本學期期中考

十八日起舉行

教務長盼同學春假間多溫習功課

(本報訊)本學期期中考，將於四月十八日起舉行，各科期中考試採隨堂考試方式，由各任課老師親臨主持和監考。

輔導系期中考試日期亦在十八日起舉行，教務處盼同學在春假期間多加溫習功課。

又選課單未繳同學，請速繳交，尤其是畢業班同學，現已開始審核成績。

系際球賽

今日賽程

(本報訊)系際術、觀光之勝隊②不男子籃、排、足球、今(二)日賽之勝隊。

男足：中午，地質對蠶絲；下午，海對對兒福。

男籃：中午①美術對東語②蠶絲對畜牧；下午①英文對海洋②營養對建築③史學對會計。

男排：中午①德文對化學②電機對建築③法律對土資。

下午①園藝對美

考試憑條取銷，代之以考試憑證，用於期末考試。

該項考試憑證的作用，用於一般准考證，請同學速繳三寸近照至各系助教處，以便製作。

(本報訊)六十五年度轉學生尚未領取證件者，請速至教務處註冊組學籍股領取。

(本報訊)教務處註冊組徵求擅長小楷工讀生，論件計酬，有意者請至學籍股田先生處報名。

川簡訊

(本報訊)城區部大夏舞蹈社定於四月二日下午七時，假光華樓舉辦「舞蹈發表會」，歡迎同學屆時前往參觀。

(本報訊)由女青年會所舉辦的「青年演講比賽」，該會望女同學踴躍報名參加。

(本報訊)城區部大夏舞蹈社定於四月二日下午七時，假光華樓舉辦「舞蹈發表會」，歡迎同學屆時前往參觀。

教育部次長施啟揚

談學生刊物編輯方向

(本報訊)為「端正編輯方向，提昇刊物效果」由活動中心主辦，印刷學社協辦的第一屆華岡編輯人研習會，於三月廿六、廿七日假本校藝術館正宗堂舉行，計有八十五位本校各社團暨有關各刊物編輯人參加。

在這次研習會中，教育部次長施啟揚先生特別蒞臨指導，對學員們講解有關學生刊物的編輯方向。他說，學生刊物學習的成份大於傳播的功能，因此編輯學生刊物必須掌握下列五大原則：

一、是平衡報導的原則：學生刊物發行的結果，刊物成爲一種大眾傳播的工具，對社會負有教育的責任，因此報導須求客觀、公正、可靠。二、是由內而外的原則：學生刊物的內容由敦善校風，進



教育部次長施啟揚(右二)蒞臨編研會指導。

露營

(本報訊)天文社舉辦春假露營活動，從四月三日至五日，三天兩夜。地點在黃陂皮寮，費用爲二百六十元。即日起在慈一四〇、一四二、倫一四〇、二二九報名，至四月二日止。

好看校本賽棒強三 油加往前學同望希

(本報特稿)一項具有創舉性的「自立杯」大專三強棒球邀請賽，即將於四月八、九、十日三天在台北市立棒球場展開，這項具有重大意義的比賽，學生活動中心聯同體育學社也已開始爲這次的比賽，準備了各項宣傳及指揮的工作。

本校棒球隊自上学期成立後，成績方面都無法能比上輔大與北體，但歷經官大全教練的嚴厲指導，於上個月擊敗來訪的日本八幡大學隊後，使每個球員們信心大增，更加賣力勤奮練習，他們一致地期望這次的比賽能不再落於兩隊之後。

在比賽的當天，活動中心將準備二千份印有學校校徽的紙旗，分發給在場加油的同學；體育學社也將在場指揮啦啦隊，另外，羅浮群也要在場內搭建兩座精神堡壘，使場面添加色彩，來鼓舞棒球隊的士氣。

本校的兩場比賽，爲八日晚上七時及十日下午二時分別出戰北體及輔大棒球隊。負責啦啦隊加油的體育學社希望同學們能提早一個小時到達市立棒球場，集合在本壘和一壘之間的後面看台上。經往棒球場的車子，可在台北車站前搭公車34、27在棒球場下，或可搭公車23、零東在台北北學苑站下。

這次的棒球邀請賽，可說是三隊成軍後第一次的碰頭競技，也是本校棒球隊再一次的接受考驗，希望同學們踴躍的前往助陣，爲棒球隊打氣。

(王宗安報導)

而對社會振衰起弊

成爲一種鼓舞進取向上的精神。而對於一些壞的事情，也應該報導，但不是指責的報導，而是一種引起警惕的作用。

四是教育學習的原則：使學生在參予中達到學習、教育的作用。五是引導思想的原則：學生刊物利用文字的運用，正確的引導學生努力的方向和認識國家的處境，以達到學生刊物的最高目的。

而關於有些同學對學生刊物送訓導處審查抱懷疑、抗拒的態度，施次長認爲這是錯誤的行爲。因爲學校是個教育場所，對學生負有誘導、啓發向上的責任；對社會則擔待了育才、作才的功能；而學生在學校中是在接受教育，是一種學習的過程，因此刊物送審在基本上是正確的、必須的，何況刊物送審的目的

是在於提高刊物的水準呢！

關於學生刊物的水準，施次長很欣慰的說，從最近校外雜誌、書籍大量的轉載學生刊物作品可以看出學生刊物水準的提高，這也正意味著學生刊物編輯方向的正確。

施次長在會中的指示與讚賞給學員們很大的鼓勵。

這次的研習會，雖然在短暫的兩天中進行，在時間上受到限制，但在內容方面卻非常豐富。學凡對於出版刊物的編輯方向、企劃、製作過程，與原稿版面的設計、美術設計和印刷基本認識、設計的講解，使學員們獲得寶貴的編輯知識。更難得的是在印刷學社的協助之下，主辦單位特別安排了一次編輯實習的機會，使學員們在此次的研習會中所得到的知識能夠馬上獲得運用，更加强了這次研習的效果。

(陳伯勳報導)

六十五學年度第二學期 獎學金申請第六次公告

獎學金別	額	申請資格	應繳證件截止日期
文藝獎期 學金	五,000元	限中文、外文、東語、新聞、大眾傳播、戲劇、音樂、美術、舞蹈科系之學生，上學期學業成績85分以上，主科成績80分以上，操行成績80分以上者	1.申請書 2.上學期成績單
陳誠先期甲種 生獎學金	四,000元	凡前學期學業成績85分以上，操行80分以上，體育70分以上，得申請甲種。學業成績80分以上，操行80分以上，體育70分以上者，得申請乙種。	1.申請書 2.上學期成績單 3.清寒證明書 4.全戶戶籍簿本
教育部 中國文藝 化及自學 獎學金	三,000元	凡中文、史學、哲學、地理、地質、氣象、物理、化學、應數、植物等科系學生，上學期學業成績75分以上，操行70分以上者，均可申請。	1.申請書 2.上學期成績單 3.體格檢查表
進出口 公會國期 獎學金	五,000元	限經濟系國貿組之學生，上學期學業成績80分以上，體育成績70分以上者，得申請。	1.申請書 2.上學期成績單 3.在學證明書

校友通訊

委內瑞拉 林亨能 黃貴美

元月廿九日分赴馬拉加依 Maracaibo 及華戀社 Valencia 兩地訪問僑社及會館(委內瑞拉有六個城市設會館)。順道由會館吳秘書陪同參觀委內瑞拉獨立革命勝利的一加拉博戰役 Batalla de Carabobo (一八二一年六月廿四日)的紀念地。除保存當時的遺蹟，並植樹種花，有一公里長的草坪，兩旁種滿了綠意盎然的棕櫚樹。瞻仰的人們步行前進，在起義的地點豎立着雄偉的拱門石柱，進口處中央燃燒着革命的聖火(終年點燃，不分晝夜，兩旁挺立着兩位身著十九世紀初期軍裝的士兵，看他們在烈日下，受着聖火的煎熬，頭戴

氈皮帽，却挺胸抬頭，目不斜視，一付莊嚴神聖的樣子，令人敬佩！如非靠近細看，您一定會以為他們是紀念銅像！)向前走，兩旁是先烈們的銅像，刻有名字，以資永念。地上鋪着大理石，再向前約五公尺處是委內瑞拉國父西蒙。波利瓦 Simon Bolivar 騎馬雄姿英發的銅像，襯着雄赳赳的獅子。後面面該是忠烈祠。除了以銅像及浮雕表現當時革命的壯烈外，並有大理石(約廿尺長方型)刻上紀念文字。

一月廿二日至廿四日飛往北部港埠 Puerto La Cruz (十字港)，探慰僑社(七年來沒有去過)。當地會館因受匪統戰分化，已分裂為二，以黃志恒君為主席者忠貞愛國，會務亦積極。以鄧麟君為主席者，較消極(被利用)，兩邊都拜訪，以期促成其團結合作。並做十大建設圖片展覽及放映電影(十大建設、蔣公奉天大典、及梅花等)。廿三日下午四時僑胞舉行茶會盛大歡迎，盛情令人感動。十字港海邊景色宜人，惜未有餘暇遊覽，引以為憾。(享能在十字港茶會中分別以廣東話及西班牙語宣傳國策，介紹國內建設及進步駐委使館人員之如囚犯生活狀況等，獲得僑胞熱烈掌聲，並全部起立舉杯預祝反共復國之成功。)

一月廿八日應邀出席古巴自由愛國(流亡)組織第三次大會。秘魯籍現居瓜地馬拉反共政論家拉密雷斯 Ramiro R. Diaz 博士，亦被邀赴會。二月二日晚在我家歡宴他及十幾位反共友人。拉密雷斯以其高深學問分析世界反共情勢，他說：「過去反共工作都是消極被動的，以致共黨得寸進尺赤化世界陰謀以得逞，今日反共工作要採取主動的態勢才可。」他同時分析拉丁美洲各國情況，認為反共勢力已抬頭，並以智利、秘魯、阿根廷、巴西等例說明。拉氏早年留學蘇俄，曾與毛匪澤東同學，亦參加過共黨活動，後來澈悟共黨奸險違反人性之本來面目後，棄共黨，十幾年來撰文闡述反共自由之真理與實際。他今年已八十二歲高齡，然紅光滿面，還有一位年青貌美而賢慧的妻子兼秘書。二月二日晚委電視台錄影訪問拉氏，暢談其反共經驗。

近日報時協助美公使務，督促孩子讀書外，並撰寫「從紐約時報事件看美蘇關係」(初稿已完成)另訪問委名專欄作家，女記者愛麗西亞 Alicia Larralde 寫成一委內瑞拉傑出女性！愛麗西亞·拉勞爾弟訪問記，愛麗西亞曾是目前委兩大黨之一的基督社會黨(OPEI)創始人之一，領有黨證廿三號。她是委國父西蒙·波利瓦的後代，一生多形多姿，始以一個十七歲愛戀夢的女孩走上了政治舞台。她是名詩人、短篇小說家、新聞評論家、外交官、婦女運動領袖、社會慈善家。十七歲結婚，已離過三次婚，她說：「我的協力去幫助我的丈夫的事業，但是他們總把我看做是鞋子內的一粒石頭」Una Piedra en su zapato。男人永不會原諒聰明而能幹的女人！唉！一個聰明而能幹的女人當真不能容於男人嗎？

此地從二月十九日放假至廿二日為嘉年華會，首都加拉加斯斯沒有特別活動，其他市埠亦只有部份化妝遊行或選舉嘉年華會皇后等，沒有近鄰哥倫比亞及巴西之熱鬧。同時亦因紐約時報透露：委現任總統斐瑞斯會收賄於美中央情報局(在其內政部長任內)，由此事釀成風波，舉國譁然，同聲譴責美國。斐瑞斯總統於二月廿日聲明關謠並召回其駐美大使，一時委美關係陷於低潮。幸二月廿二日晚美駐委大使瓦基 Vacky 持卡特總統親筆函(澄清)呈遞斐瑞斯總統，才暫時平息此風波。此事件嚴重地影響了兩國之關係自不待言。六十六年二月廿五日

校友通訊

日本 江義雄

江君為日本華岡學會分會會長

創辦入鈞鑒：由公共關係室轉給生之有關孝道教團岡野副總理告別式一事，生早已拜悉，因孝道教團在一月份裏有許多行事。另外對於華岡學會日本分會贊助金(孝道教團認為稱贊助金較妥當)之一事尚待交涉，因此生想將這些事全部辦妥後才詳細向 創辦入報告，因此到現在才修書給 創辦入，怠慢之處，敬請原諒。

茲將有關之事逐項向 創辦入報告如下：

(一)關於孝道教團岡野副總理告別式是在去年十二月二十四日舉行，已由本會以 創辦入及日本分會之名義分別送花環一個以示悼念。

(二)本年元月一日 代表日本分會前往孝道教團拜年，主要是到岡野副總理靈前參拜。又在前會長努力下孝道教團雖答應對日本分會每個月補助十五萬日幣，但細節部份有待商議，所以利用這一機會和總務部長加藤先生作一次詳談，不過因元旦孝道教團很忙，加藤先生約生他日再詳談。(關於獎學金取消一事，據前會長說已向 創辦入詳細報告過了，所以生不再報告。)

(三)一月二十三日是孝道教團岡野副總理之安葬日，生又代表日本分會前往孝道山，是日亞東關係協會駐日代表馬樹禮先生也在場，另外張羣先生送了鮮花，生也分別以 創辦入及日本分會之名義送了鮮花。

(四)一月二十八日關於贊助金之事再度和孝道教團商談獲至最後結論，每月對日本分會補助十五萬日幣，並定名為「贊助金」。

(五)一月三十日到孝道教團到岡野副總理靈堂參拜並領取贊助金十五萬日幣。

(六)二月二十日領取二月份之贊助金。

在一月份及二月份中好幾次到孝道教團，並和孝道教團有關人士多次交談，他們都非常敬佩 創辦入，並要生向 創辦入請安，孝道教團一直對我們這麼好，這可以說完全是 創辦入所賜，在此生謹代表日本分會向 創辦入致以最高的敬意。

這一筆贊助金生之計劃是：作為日本分會之種種活動費用(例如旅行、聚餐、座談會等)外，如同學有困難時也將給予補助，另外對於母校多年之栽培也將感恩圖報。

最後敬祝 創辦入貴體健康，萬事如意。一九七七年三月四日

附啟：贈送給生之美麗校景月曆已領收到，謝謝。